

# 做創新浪潮引領者

# 香港 Web3.0 協會成立



香港Web 3.0協會成立典禮

Institute of Web 3.0 Hong Kong Launch Ceremony

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：香港 Web3.0 協會昨日成立。行政長官李家超出席成立儀式時表示，Web3.0 的發展正值黃金起點，這項顛覆性的技術能改變許多原有的商業運作模式，同時創造更多新的機遇。面對 Web3.0 的發展大勢，我們必須敢於成為這波創新浪潮的引領者。

香港 Web3.0 協會是跨業界、非牟利的初創機構，致力推動技術變革和產業升級，為推動社會人士對 Web3.0 的認知和提供專業培訓，共同將香港打造成 5G 網絡、數據中心、物聯網等高地。

該協會由中國移動（941）、中國移動（香港）、招商局能源運輸、香港華僑國際及香港科技大學等共同發起，目前已有逾 60 家機構和科研組織加入該會。協會由金管局前總裁陳德霖擔任會長，三名榮譽會長為中國工程院院士陳純、中國移動（香港）董事長李鋒、互聯網專業協會永遠名譽會長陳少傑。

## 李家超：擁抱虛擬資產龐大機遇

當天，李家超致辭指出，國家「十四五」規劃明確支持香港建設國際創新科技中心。創新科技是香港重點發展領域，要堅持以技術革新推動經濟增長。

他表示，為了把握好 Web3.0 的機遇，港府已於最新一份財政預算案公布撥款 5000 萬元予數碼港，加速推動香港 Web3.0 生態圈的發展，特別是推動跨界別業務合作；而數碼港亦已於今年初成立「數碼港 Web3 基地」，藉以凝聚全球 Web3.0 的初創企業和人才。

「Web3.0 對金融科技的發展起着關鍵的作用。」李家超說，特區政府發表的政策宣言，展示我們對虛擬資產創新有開放態度，有堅定決心，很高興見到業界反應都十分正面。

李家超續說，幾個月來，不少龍頭創科企業及高技術初創公司都積極與特區政府聯繫，考慮在香港開拓業務。這些企業涵蓋虛擬資產交易所、區塊鏈基礎建設企業、虛擬貨幣錢包及支付企業，以及其他與 Web3.0 相關的項目，相信能助力 Web3.0 生態圈的蓬勃發展。

「為了讓香港成為虛擬資產企業的最佳立足點，我們需要為市場提供適切的監管，釋放 Web3.0 以及相關技術的潛力。」李家超介紹，為虛擬資產服務提供者設置的新發牌制度將會在 6 月實施，為虛擬資產交易所

提供一定程度的市場認可，確保市場穩健有序發展，保障投資者利益。

「我期待協會與特區政府攜手合作，為香港創科及金融發展提速，並在吸引全球人才和企業方面提量，令更多頂尖單位來到香港大展拳腳，一起迎接 Web3.0 和虛擬資產的發展所帶來的龐大機遇。」李家超說。

## 陳德霖：Web3.0 帶來無限商機

陳德霖致辭時表示，若香港力爭在數字經濟及數字金融方面處於國際領先地位，關鍵在於數字及數據產業化、產業數據化以及資產數字化等三大方面的發展。他說，數碼世界並不是脫離現實的虛擬世界，而是以數碼形式將虛實結合，以技術紅利推動社會進步，提升人民福祉。「若一個虛擬的純數字產品，只能自我閉環存在，無法與現實世界連結，對實體經濟毫無裨益，這不是 Web3.0 追求的目標。」

陳德霖表示，協會將為香港、大灣區及國家在數字經濟發展作出貢獻，深信香港能成為國家數字經濟發展的龍頭。協會將致力推動 Web3.0 的技術變革和產業升級，為業界創立產業標準，透過研究和諮詢為特區政府出謀獻策，推動社會對 Web3.0 的認知和專業培訓，促進香港成為全球領先 Web3.0 智慧城市、數字金融中心。

立法會議員吳傑莊表示，Web3.0 協會成立邀請了重量級嘉賓，金融界、創科界的精英成為了協會的主要成員，告訴外香港擁抱新科技、新技術，也為年輕人提供了很好的平台。身兼創業加速器 G-Rocket 共同創辦人的吳傑莊，牽頭於本周成立了「Web3Hub」基

行政長官李家超（中）昨出席香港 Web3.0 協會成立典禮，與嘉賓在活動合照。

## 香港 Web3.0 協會 名譽顧問委員會成員（部分）

全國政協委員、香港上市公司商會創辦人朱李月華

全國政協委員、立法會議員吳傑莊

全國人大代表、中手游科技（302）聯合創始人冼漢迪

立法會議員尚海龍

立法會議員邱達根

全國政協常委施榮懷

香港影業協會理事長洪祖星

全國人大代表陳仲尼

全國人大代表陳勇

全國政協經濟委員會副主任容永祺

註：排名不分先後

金，支持更多海外 Web3.0 企業落戶香港。

立法會議員尚海龍說，香港一定要把握住這次科技潮流，有為政府和有為市場相結合，一定可以搶到先機，推動香港創建國際創科中心行穩致遠。

出席昨日典禮的還有立法會主席梁君彥、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、財經事務及庫務局局長許正宇、保安局局長鄧炳強、創新科技及工業局局長孫東等。

## 港府撥付資源推動 Web3.0 發展

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：特區政府去年底公布《香港虛擬資產發展政策宣言》，旨在吸引全球虛擬資產行業到港發展。有外報報道，一些原本在新加坡、東南亞等地的加密貨幣交易所，正籌備在港開設分公司，甚至移師香港。Web3.0 浪潮下，財政司司長陳茂波之前亦提到，將撥款 5000 萬元加強推動香港第三代互聯網（Web3.0）發展。

### 預算案撥 5000 萬加強發展

2022 年 10 月 31 日，香港正式發布政策宣言，向全球投資者、創業者宣告香港將發展成全球虛擬資產中心和 Web3.0 中心的決心，並吸引 200 多間虛擬資產交易所公司總部，由新加坡遷回香港。

最新一份財政預算案表明，加強本港人工智能、量子科技等領域的競爭力。財政司司長陳茂波提到，預留 30 億元推動相關建設，引進人才及科研團隊等。另將撥款 5000 萬元加強推動香港 Web3.0 的發展，包括舉辦國際大型研討會，讓業界和企業更掌握前沿發展，推動跨界別業務合作，並舉辦更多青年工作坊。

虛擬資產是 Web3.0 生態圈的重點之一，政府將會成立虛擬資產發展負責小組，成員由決策局、金融監管機構及虛擬資產市場人士組成，負責向政府提交就行業可持續及負責發展的建議。

隨着香港恢復通關，3 月開始，本港將有多場有

關 Web3.0 的發展研討會及路演（roadshow）密鑼緊鼓舉辦。有企業已組成考察團來港到訪多個政府官方機構，探索發展機會。有企業代表表示，期望本港對虛擬資產的審批程序能夠簡化，增加對企業的吸引力。

### 香港 Web3.0 料有更多新增長

作為內地知名 Web3.0 公司，唯一藝術創始人兼 CEO 佟世天昨接受記者採訪時表示，目前在香港註冊了新的公司。佟先生表示：「Web3.0 其中的一個重要產業是 NFT，唯一藝術是內地規模最為領先的 NFT 平台；我們需要一個更大更廣闊的平台，於是我們選擇了香港。在 Web3.0 方面，香港趨勢比較好，有更多新增長的可能，同時香港中西文化碰撞，以香港為平台為跳板，可以把東方傳統文化數碼化，更好地向全世界展示。」

「之前 NFT 的價值方面，西方定義比較多，我們現在在香港會將東方文化、亞洲文化進行數碼化，並在全球 Web3.0 領域爭取到一席之地。」他舉例說，「比如我們之前和故宮合作，發行《國潮故宮冰嬉圖》系列 NFT，用中國書法的筆觸和墨墨暈染的效果，巧妙地將奧運 5 色元素融入其中，形成水墨畫的背景，色彩明快，《冰嬉圖》煥發新貌。通過這種藝術，將故宮裏的冬奧會搬到大眾面前，引領大眾共同探索神秘而未知的數字藝術世界。」

## 許正宇訪歐推廣香港金融優勢

【香港商報訊】記者蘇尚報道：財經事務及庫務局局長許正宇今日出發，將於 4 月 13 日至 18 日訪問比利時和英國。財庫局指，許正宇訪兩地，旨在推廣香港金融服務業獨特優勢，並加強與兩國及歐盟的雙邊關係。

據悉，許正宇將與比利時、英國和歐盟的高級官員、金融和商界領袖以及企業代表進行雙邊會議，向他們介紹香港金融服務業的發展，尤其是金融科技和綠色金融領域的最新情況。他亦會出席 2023 創新金融全球峰會，就虛擬資產和 Web3.0 主題分享見解，並會在香港工商協會午餐會上致辭。

### Web3.0 是一種變革

此前，許正宇在出席 Web3.0 投資峰會致辭時表示，香港具備成為亞洲及其他地區領先的 Web3.0 樞紐的優勢，特區政府高度重視該虛擬資產及 Web3.0 的發展，並為企業提供全面的支持體系。他還提到，投資推廣署已收到超過 80 間與虛擬資產相關的內地和外國公司表示，有意在香港設立辦事處，當中包括虛擬資產交易所、區塊鏈基礎設施公司、區塊鏈網絡安全公司、虛擬貨幣錢包和支付公司，以及其他構建 Web3.0 生態系統的項目。

在許正宇看來，Web3.0 是一種變革，將改變大家在互聯網上或未來的元宇宙中的價值和互動方式，Web3.0 還將為創新、創業和社會影響創造新的機會。

## 環球資源香港展開幕 料吸 6 萬訪客

【香港商報訊】記者萬家成報道：全球專業電子採購展——環球資源香港展昨日盛大開幕。由即日起至 4 月 14 日、4 月 18 至 21 日，這個著名的消費電子展會在香港亞洲國際博覽館分兩期舉行。今次大會錄得逾 2000 家優質供應商、超過 4000 個展位，涵蓋中國內地、香港、台灣、韓國、越南、印度等國家及地區逾 15 萬件消費電子類產品。本屆展會獲得香港旅遊發展局、巴西中國商會、馬來西亞文書業公會、新加坡商會（香港）、香港電子科技商會、香港出口商會等共 50 多家商協會機構鼎力支持，預計共吸引來自 150 個國家及地區超過 6 萬名全球專業買家到場。

展會主打有近 500 個展位的全新音響

產品館，展出音箱（含派對音箱專區）、耳機、音訊產品與配件及家庭音響產品，其中高清晰音頻無線傳輸標準聯盟推出金耳朵選擇認證成為行業指標；新一代電子元器件精英供應商展區，展示包括台灣零件在內的電子元件於車載電子、智能生活、智能安防、可穿戴裝備和醫療、工業及機器人上的應用；個人代步工具試駕區內，展商將帶來個人代步產品的花式表演，為買家提供新品體驗；露營電子體驗區展示戶外電子最新設備，讓買家猶如身臨其境。

除了實體展覽會外，環球資源還在展會現場直播精選展商展位，透過鏡頭帶領未能親臨展會現場的海外買家「雲逛展」，滿足買家群體

### 環球資源香港展 分兩階段進行

2023 年 4 月 11 至 14 日

環球資源消費電子展

2023 年 4 月 18 至 21 日

環球資源移動電子展、環球資源智能家居及家電展、環球資源家居及餐廚用品展和環球資源品質生活及時尚產品展

對接觸新產品的迫切需求。展會期間，海外買家可透過「雲逛展」多個頻道瀏覽產品，線上與展商交換名片並進行即時洽談交流。



環球資源消費電子展錄得逾 2000 家優質供應商、超過 4000 個展位，涵蓋中國內地、香港、台灣、韓國、越南、印度等國家及地區超過 15 萬件消費電子類產品。

### 碼上看

傳奇女性首飾珍藏 香港故宮特別展出



掃碼睇圖

香港國際機場 蟬聯全球最繁忙貨運機場



掃碼睇全文

落車攙扶長者過馬路 香港警察高心一幕



掃碼睇片

### 碼上辦

尋覓電車經典場景 「電影叮叮」門票一百



掃碼睇全文

### 話你知

## 何謂 Web3.0 ?

Web3.0 是關於全球資訊網發展的一個概念，因為特斯拉 CEO、SpaceX 創辦人馬斯克（Elon Musk）發聲引起全球關注，主要與區塊鏈、NFT、元宇宙、去中心化和加密貨幣一起被討論的科技概念。與區塊鏈有關的 Web3.0 概念，是由以以太坊聯合創始人加文·伍德（Gavin Wood）於 2014 年提出，並於 2021 年受到加密貨幣愛好者、大型科技公司和創業投資公司的關注。

綜合多方論述，Web3.0 的世界裏，所有權及掌控權均是去中心化，建設者和用戶都可持有 NFT 等代幣而享有特定網路服務。似乎用戶能夠控制自己線上的資訊，用戶自己發布、保管信息，不可追溯且永不泄露，即「去中心化的網絡」。總括而言，Web 三個發展階段特點，即 Web1.0 為「可讀」，Web2.0 為「可讀+可寫」，Web3.0 則是「可讀+可寫+擁有」。

### 本港 Web3.0 發展

2022 年 10 月 31 日

發布《有關香港虛擬資產發展的政策宣言》

2023 年 2 月 22 日

數碼港在今年初成立 Web3 基地，撥款 5000 萬元加速推動 Web3.0 生態圈的發展

2023 年 3 月 20 日

Web3.0 投資峰會，數十間虛擬資產公司有意赴港設辦事處

2023 年 4 月 11 日

香港 Web3.0 協會正式成立

另外，香港在成為 Web3.0 中心的過程中也有挑戰，比如針對傳統資產設計的現有監管框架，可能不適用於快速發展的數字資產和尖端科技。此外，從根本上說 Web3.0 是一場科技運動，但香港並不是擁有與深圳或矽谷等相同資源的科技公司。因此，香港也需要有差異化的面向數字資產的技術基礎設施。